

总书记和人民心贴心

“把老祖宗留下来的‘桃花源’保护好、传下去”

新华社记者 王泽昊 格桑朗杰

习近平总书记2021年7月21日在西藏自治区林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉村考察，来到藏族村民达瓦坚参家。近日，新华社记者回访了达瓦坚参。

【情景回放】

西藏林芝市嘎拉村，一个“桃花盛开的地方”，被称为西藏“桃花第一村”。那天，村民达瓦坚参热情迎接习近平总书记到家中做客。总书记仔细察看卧室、厨房、储藏室、卫生间等。粮仓里，小麦、荞麦、青稞、豌豆、玉米……总书记一袋袋粮食细看过去，还捧起一捧，迎着光仔细看过去。

习近平总书记一家人围坐在客厅里聊家常、算收支账。达瓦坚参告诉总书记，他们家靠着跑运输、桃花节分红、土地流转、种植养

殖，收入不错。总书记说：“你们的收入，加减法算出来，好几十万了。很幸福的一家人。”

村口，村民们都赶来了，身着节日盛装，手捧洁白哈达，欢呼着“感谢总书记”“感谢党中央”……习近平总书记走到他们中间，祝福大家：“扎西德勒。”

习近平总书记指出，嘎拉村的美好生活是西藏和平解放70年来经济社会发展成就的一个缩影，这里是民族团结进步之花盛开的地方。乡亲们的好日子得益于党和国家的好政策，也是你们自己用勤劳的双手创造的。要落实好党中央支持西藏发展政策，全面推进乡村振兴。

【达瓦坚参心声】

习近平总书记在我家看得很仔细，看得

也很仔细，上厕所不通水，洗澡的热水怎么来的，幼儿园远不远……他这么关心我家的这些事，让我心里暖暖的。

我们村桃花很美，总书记说，这是老祖宗留下来的福利，送给我们一个桃花源。过去，老祖宗留下的福利，村民常常砍了当柴火烧，我们是守着绿水青山宝库，却不知道该怎么致富。

后来村里干部带着我们围绕桃花做起乡村生态旅游，桃花节从2002年起办到现在，名声越来越大。我们还建设水果采摘园，种植冬季油菜、青稞等，村里的旅游产业不断壮大，嘎拉村变了样。

今年3月，村里新开了红色研学主题教育展览馆。一进馆，就可以看到总书记来考

察时的视频。馆里还有很多老照片、老物件、多媒体视频等，把这些年我们村发生变化的历程展示给更多人，表达我们对党、对总书记说不尽的“突及其”（藏语，意为“感谢”）。

我们也越来越爱护嘎拉村这个“桃花源”。总书记考察后，大家的环保意识更强了，现在家家户户定期打扫卫生、修剪桃树、养护道路设施，爱护村子就像爱护自己家一样。我们要把老祖宗留下来的“桃花源”保护好、传下去。

这几天正是桃花盛开的时候，我们全村人真心希望总书记再来嘎拉村，再来“桃花源”，看看漫山遍野的桃花，看看村里的变化，分享我们的喜悦。（新华社拉萨5月9日电）

前4个月我国外贸增长7.9%

据新华社北京5月9日电(记者邹多为)海关总署9日发布的显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值12.58万亿元,同比增长7.9%,其中4月份增速放缓明显,凸显外贸下行压力。

对外经济贸易大学国家对外开放研究院教授庄芮认为,当前外贸发展环境严峻复杂,外贸增速回落一方面有基数高等不利因素,另一方面也受疫情和俄乌冲突等超预期因素影响。

具体来看,前四个月累计,我国出口6.97万亿元,增长10.3%;进口5.61万亿元,增长5%;贸易顺差1.36万亿元,增加39.2%。

单月来看,4月份我国货物贸易进出口总值3.16万亿元,同比微增0.1%;出口1.74万亿元,增长1.9%;进口1.42万亿元,下降2.0%。

尽管外贸增速回落,但仍不乏亮点。前4个月,我国对主要贸易伙伴进出口依旧保持增长。得益于区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位,欧盟、美国和韩国分别为第二、第三和第四大贸易伙伴。我国对这四大主要贸易伙伴出口分别增长8.7%、17%、12.6%和12.4%。

俄罗斯举行胜利日阅兵

据新华社莫斯科5月9日电(记者李奥)俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式,纪念卫国战争胜利77周年。俄罗斯总统普京在阅兵式上发表讲话,表示在祖国命运面临抉择之时,保护祖国永远是神圣的。

阅兵式于当地时间上午10时(北京时间15时)开始。俄军仪仗队护卫着俄罗斯国旗和胜利旗帜在《神圣的战争》乐曲伴奏下走进红场。俄国防部长绍伊古乘车绕红场行进一周,并向受阅官兵祝贺胜利日。

普京在阅兵式上发表讲话说,1945年5月9日被永远载入史册,我们为英勇的胜利者感到骄傲,我们的职责是铭记他们的教诲,保持警觉并尽力确保世界大战不会重演。

普京说,去年12月俄方提议签署安全保障条约,呼吁西方诚恳对话寻找理智妥协的解决方案并将彼此利益纳入考量,但是北约国家不愿倾听,实际上别有图谋。俄罗斯先发制人回击了“侵略”,这是俄方不得不做出的决定,也是俄罗斯作为强大的主权独立国家及时做出的唯一正确决定。

据报道,当天共有1.1万军人、33个徒步方阵、131件现代化武器和军事技术装备参加阅兵,其中包括T-90M“突破”主战坦克、T-14“阿玛塔”主战坦克、“库尔斯克”步兵战车、“伊斯坎德尔”导弹、“旋风-G”型多管火箭炮系统。此外,S-400“山毛榉-M3”“道尔-M2”防空导弹、“亚尔斯”导弹、“天王星-9”战斗机器人也都在阅兵中亮相。

当天,纪念卫国战争胜利77周年阅兵式在俄罗斯28个城市举行。

墨西哥总统要求美洲峰会不排除任何一个美洲国家

据新华社哈瓦那5月8日电(记者林朝晖)正在哈瓦那对古巴进行首次正式访问的墨西哥总统洛佩斯8日表示,他将要求美国总统拜登在不排除任何一个美洲国家的情况下举行第九届美洲峰会。

第九届美洲峰会由美国主办,计划于6月5日至8日在洛杉矶举行。拜登政府已经表示,古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜将不会被邀请参加。

洛佩斯表示,他还将再次要求美国取消对古巴长达60年的封锁。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔对洛佩斯的上述立场表示感谢,并向其颁发了古巴政府最高荣誉勋章“何塞·马蒂”勋章。

在洛佩斯访问期间,墨古双方签署了联合声明,表达了两国政府继续加强双边关系的意愿。两国卫生部长签署了一项合作协议。

洛佩斯于7日晚抵达古巴,8日结束访问返回墨西哥,到访古巴前访问了4个中美洲国家。

菲选举日发生袭击致3名军警死亡

新华社马尼拉5月9日电(记者刘键 闫洁)菲律宾军方9日说,南部马京达瑙省布卢安市一处选举投票点当天上午遭袭击,造成3名军警死亡。

菲律宾军方在一份报告中说,当地时间7时25分,袭击者驾驶两辆白色货车,向在一所小学门口维持秩序的军警开枪,导致正在执勤的3名军警死亡,另有1名军警受伤送医。这所小学被菲律宾政府划定为当天选举投票的站点。

按照军方说法,这次袭击与当天举行的选举投票有关,嫌疑人袭击后逃离现场,菲律宾安全人员正着手追捕袭击者。

当天早些时候,菲律宾警方确认,马京达瑙省达温赛镇和沙里夫阿瓜克市8日晚发生5起手榴弹爆炸袭击事件,造成至少8人受伤。

菲律宾全国和地方选举投票于当地时间9日6时正式开始。超过6570万名合格选民将选举新一届总统、副总统、国会议员、地方行政长官和议员等。菲律宾选举委员会此前将全国118个市镇划定为可能在选举前发生暴力事件的“热点”地区。

关于给予林海涛同志解除劳动合同的通知

林海涛(身份证号:2202841979****90)同志,系吉林吉恩镍业股份有限公司在册职工。根据《吉林省磐石市人民法院判决书》(2022)吉0284刑初25号文件,以及《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第六款的规定,吉林吉恩镍业股份有限公司决定与林海涛同志解除劳动合同。

吉林吉恩镍业股份有限公司 2022年3月30日

包含“遗失声明”和“减资公告”两个子板块。遗失声明涉及公主岭国家农业科技园区文彬汽车配件商店遗失开户许可证。减资公告涉及长春乐享教育信息咨询有限公司减少注册资本事宜。

用改革的办法解决发展中的问题

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之九

新华社记者 安蓓 邹多为 胡锐

4月29日召开的中共中央政治局会议指出,要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

面对风险挑战,全面贯彻落实党中央决策部署,要牢牢把住改革开放这个关键一招,激发全社会改革创新活力和潜能,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境创造良好制度条件。

建设强大而有韧性的国民经济循环体系

当前,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。加快构建新发展格局,无论是应对当前挑战,还是增强长期生存力、竞争力、发展力、持续力,都具有重要意义。

中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说,建设强大而有韧性的国民经济循环体系,“强大”意味着经济结构更优、发展质量效益更高、制度规则更完备,“韧性”意味着从科技创新能力、市场主体活力到产业链供应链、基础设施、流通体系等,持续提升升级,不断提高抗风险、防冲击的能力。

近期,一系列加快构建新发展格局、有助于建设强大而有韧性的国民经济循环体系的政策措施接连出台——

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布,释放全面推动我

国市场由大到强转变的鲜明改革信号;中央财经委员会第十一次会议研究全面加强基础设施建设、构建现代化基础设施体系;《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》着力破除消费领域体制机制障碍;推进以县城为重要载体的城镇化建设为推进新型城镇化、形成强大国内市场注入新动力……

依托强大国内市场,坚定不移深化供给侧结构性改革,我国加快形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,促进国民经济良性循环。

构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强。

今年以来,从加快建设科技创新中心、国家实验室体系、国家重大科技基础设施,到深化科技体制改革、完善科技激励机制、规划人才发展……我国聚焦高水平科技自立自强持续发力。

充分发挥全面深化改革的关键作用

形势越是严峻复杂,越要向改革开放要动力。当前我国面临的困难与挑战,既有短期因素,也有长期积累的结构性体制性矛盾。关键还是要练好内功,保持战略定力,坚持办好自己的事。

“用改革的办法解决发展中的问题。特别是对稳预期有重要影响的改革,要加快落地,进一步增强市场主体信心、激发市场活力。”中国国际经济交流中心副理事长王一鸣说。

疫情冲击下,一些市场主体遇到较大困难。从中央到地方,围绕打造市场化法治化国际化营商环境,一项项改革举措密集出台,帮助市场主体提振信心、稳定预期。

市场主体登记管理条例3月起施行;北京、上海、重庆、杭州、广州、深圳6个城市开展营商环境创新试点;谋划出台支持平台经济规范健康发展的具体措施……

今年一季度,全国新设市场主体637.9万户,同比增长7.5%。3月当月新设市场主体295万户,同比增长19.3%。

压力挑战下,更要充分发挥改革在构建新发展格局中的关键作用,持续激发发展的内生动力。

扎实推进高标准市场体系建设,持续完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场体系基础性制度,开展要素市场化配置综合改革试点;坚持“两个毫不动摇”,保障各类所有制主体依法平等使用资源要素、公开公平公正参与竞争、同等受到法律保护;进一步推进省以下财政体制改革,稳步推进股票发行注册制改革、垄断行业体制改革……

用改革的办法解决发展中的问题,瞄准重点领域和关键环节改革持续攻坚,加快构建高水平社会主义市场经济体制。

坚持扩大高水平对外开放

构建新发展格局,要在高水平对外开放中,依托强大而有韧性的国民经济循环体系和稳固的基本盘,形成国际竞争合作新优势。

面对国内外疫情反复、国际局势新变数增多等超预期因素,今年一季度,我国货物贸易进出口总值同比增长10.7%,实际使用外资同比增长25.6%,在去年高基数下延续两位增长,实属不易。

但受原材料成本上升、物流运输不畅、生产经营受阻等因素影响,当前稳外贸稳外资面临一定压力。最新数据显示,前4

个月货物贸易进出口总值同比增长7.9%。

“一方面推动稳外贸稳外资政策加快落地,另一方面加快对接国际高标准经贸规则,推动制度型开放,建设更高水平开放型经济新体制。”中国国际经济交流中心常务副理事长张晓强说。

新版全国和自贸试验区外商投资准入负面清单施行;区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)正式生效,跨境电商综试区再扩围至全国132个城市和地区;自由贸易试验区、海南自由贸易港建设扎实推进……

今年以来,一系列开放举措接连实施,红利逐步释放。

2月,宝马集团通过增资279亿元人民币的方式,将其在华华晨宝马的股权占比由50%提升至75%,并将与中国合作伙伴的合作期延长至2040年;近日,多家国际资管机构在上海申请参与合格境外有限合伙人(QFLP)和合格境内有限合伙人(QDLP)试点;一季度,中国对RCEP其他14个成员国进出口总值超过2万亿元,占同期中国外贸总值的30.4%……

“中国将扩大高水平对外开放,深入实施外资准入负面清单,扩大鼓励外商投资范围,优化外资促进服务,增设服务业扩大开放综合试点”……

博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上,世界再次聆听中国扩大高水平对外开放的强音。

中国贸促会研究院副院长赵萍说,我国基础设施完善,产业链供应链齐全,人口红利、人才红利持续释放,创新驱动发展动力强劲,在全面深化改革、扩大高水平对外开放中,将提供更加广阔的市场机遇。

(新华社北京5月9日电)



图为转体后的广汕高铁跨京九铁路特大桥连续梁(5月9日摄,无人机照片)。5月9日凌晨,由中铁二局集团承建的广汕高铁跨京九铁路特大桥连续梁成功转体77度,在距京九铁路轨面33.4米的高空中实现精准对接。广汕高铁全长约206公里,设计时速350公里/小时。

新华社记者 田建川 摄